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[image: image1.jpg]Cho ni¥a dwéng tron tam O, dudng
tai Ava B. Ly trén tia Az diém M

inh AB = 2R, Azva By la
V& tiép tuyén MP cit Bytai N.

a) Chimg minh ring MON va APB 14 hai tam gi4c vudng ddng dang.
b) Chimg minh ring AM. BN = R?
) Tinh i s6 "“"kniAM:!

d) Tinh thé tich cila hinh do niva hinh tron APB quay quanh AB sinh ra.

tiép tuyén v6i nira duong tron
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[image: image3.jpg]) Tac6 OM, ON lan luot la tia phén gidc cia AOPva BOP
Ma AOP k& b BOP nén suy ra OM vuéng goc v6i ON.
Vay AMON vuéng tai O.

Lai cs AAPBvusng vi c6 géc APB vuéng (géc ni tiép chén nira cung tron)

Tt gidc AOPM nsi tiép dudng tron vi co MAP + MPO = 180" Nén PMO = PAO (cing chin
cung OP).

Véy hai tam gidc vusng MON va APB déng dang vi c6 cap géc nhon béng nhau.

b) Tam gisc AM = MP, BN = NP (1) (tinh chét hai tiép tuyén cét nhau)

Tam gisc vuang MON c6 OP la duéng cao nén

MN.PN =0P%2)

Tir1va2suyra AM. BN = OP? = R?

) Tir tam gidc MON déng dang véi tam gidgc APB'ta c6
Suow _ aw

Suw ~ A

Kni AM = £ thi do AM. BN = R?suyra BN = 2R
Dod6 MN = MP+ PN = AM + BN =% +2R= 3£

Suyra MN?= BE

-

N S TERF T
) Nira hinh tron APB quay quanh duéng kinh AB = 2R sinh ra mat hinh ciu 6 ban kinh 2

Vay V = xRS
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